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Ка лі ўсё мі ну лае ста год дзе ма гут ны трэнд у асва ен ні кос ма су 
прак тыч на не за кра наў звы чай на га ча ла ве ка (хі ба што ўты лі тар нае 
вы ка ры стан не ма ла нак у воп рат цы і да рож ных сум ках і ча ма да нах 
ды яшчэ цю бі кі з зуб ной па стай), то кас міч ныя да сяг нен ні ўжо зу сім 
ін шай улас ці вас ці і па рад ку ўвар ва лі ся ў паў ся дзён нае жыц цё зям лян 
яшчэ за пя ці год ку да мі ле ні у му. І гэ та бы ло зу сім ня даў на. Со та вая 
су вязь і кам п'ю тар ная тэх ні ка, як у са мых са праўд ных кас ма на ўтаў і 
аст ра наў таў, да ступ ная ця пер прак тыч на кож на му, хто мае мі ні маль ны 
да ста так. Але кос мас — гэ та не толь кі і не столь кі тэх ніч ныя да сяг-
нен ні, але яшчэ і бяз меж ная фі ла со фія Су све ту, най вя лік шая му зы ка 
сфер, якія су пра ва джа юць нас кож нае ім гнен не не за леж на ад на ша га 
жа дан ня, спім мы ці не. Атры маць аса ло ду ад гэ тых да роў све та бу-
до вы мы аба вя за ны не ад кла да ю чы на заўт ра, па коль кі ўсту пі лі як 
цы ві лі за цыя ў ад каз ную па ру ста лас ці — Во сень ча ла ве ча га быц ця. 
Ме на ві та ця пер, ка лі бяз лі тас ны ха ос пры ро ды ўжо пад рых та ваў ся 
ў за вяр шаль ным зруй на валь ным скач ку ра за рваць ня бё сы і зям лю, 
пры но ся чы бед ства міль ё нам, прый шоў час зра зу мець і вы ка рыс таць 
на шы ўмен ні ў кас міч най га лі не, каб як най хут чэй і як ма га да лей 
ад тэр мі на ваць за вяр шаль ны фі нал Зі мы для на шай пла не ты. Гэ тай 
руб ры кай і мы ўно сім свой уклад у важ ную спра ву су час нас ці.

У ёй вы ад кры е це для ся бе дзіў ны свет кас міч ных по шу каў пра цаў ні-
коў Су све ту, на ро джа ных на на шай бла сла вё най зям лі. Ра зам з кас ма га-
ніс та мі Ска ры нам, Се мя но ві чам, Драз до ві чам, Шмі там бу дзем узі рац ца ў 
кас міч ныя да лі. А ра зам з кас ма на ўта мі Клі му ком, Ка ва лён кам і На віц кім 
(і не толь кі імі) — пра во дзіць раз бор па лё таў мі ну лых га доў і рых та вац ца 
да но вых па да рож жаў да да лё кіх пла нет. Ра зам з на ву коў ца мі бе ла рус-
кай Ака дэ міі на вук бу дзем ча ра ваць над но вы мі вы на ход ка мі і да ста ваць 
з глы бо кіх ар хіў ных пад ва лаў су свет ныя да сяг нен ні, якія з-за пэў ных 
аб ста він за ста лі ся за кад рам па пу ляр най кас міч най гіс то рыі. Ра зам са 
сту дэн та мі тэх ніч ных ВНУ кра і ны бу дзем дыс ку та ваць пра бу ду чы ню 
між пла нет ных і між зор ка вых па лё таў і пра тое, як збе раг чы на шу Зям лю 
ад раз на стай ных не бяс печ ных пра яў кас міч най ак тыў нас ці. І яшчэ шмат 
ці ка ва га. Вя до ма ж, бу дзем ад каз ваць і на ва шыя пы тан ні, бо пра што, як 
не пра кос мас, іх за да ваць і атрым лі ваць са мыя ці ка выя ад ка зы. Но вая 
руб ры ка ста не той гім нас ты кай для ро зу му, якая «отвратит очи ваши, 
ибо не видите су еты» і зой ме ва шы дум кі са праў ды сур' ёз ны мі праб ле-
ма мі вы жы ва льна сці ча ла вец тва і ўся го жы во га на Зям лі. 
Ча ка ем ва шу кас міч ную пош ту, і да хут кай су стрэ чы!
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Іры на КАС ЦЕ ВІЧ, 
мі ністр пра цы 
і са цы яль най аба ро ны:

«Сён ня ў нас 11 ві даў да па мог 
для сем' яў, якія вы хоў ва юць 
дзя цей. Іх атрым лі ва юць 
больш за 550 ты сяч дзя цей. 
У маш та бах кра і ны 
гэ та ка ля 30%. Са праў ды 
знач ная пад трым ка. 
Дэ ма гра фіч ная бяс пе ка, 
пад трым ка шмат дзет ных 
сем' яў — пры яры тэт ныя 
на прам кі дзяр жаў най 
са цы яль най па лі ты кі. 
У 2015 го дзе з'я віў ся но вы 
ін стру мент — ся мей ны 
ка пі тал. І мы ба чым 
ак тыў ны рост коль кас ці 
шмат дзет ных сем' яў. 
Сён ня іх больш за 95 ты сяч. 
Больш за 43 ты ся чы 
ад кры лі дэ па зіт ныя ра хун кі. 
А гэ та больш за 430 млн 
до ла раў».
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Курсы замежных валют, 
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ГА ЛОЎ НАЕ — 
ПА МА ЛІЦ ЦА 
ЗА БЛІЗ КІХ

Як пра віль на ўспом ніць пра ня бож чы каў 
у дзень па мі нан ня спа чы лых

Сён ня, 28 каст рыч ні ка, у пра ва слаў ным ка лен да ры дзень асаб лі ва-
га па мі нан ня спа чы лых — Дзі міт ры еў ская баць коў ская су бо та. Гэ та 
апош няя маг чы масць у гэ тым го дзе зга даць пра па мер лых у дзень 
асаб лі ва га па мі нан ня. На ступ ная бу дзе толь кі ў лю тым.

Дзі міт ры еў ская су бо та бы ла ўста ноў ле на вя лі кім кня зем Дзміт ры ем 
Данскім у най блі жэй шую су бо ту пе рад днём па мя ці яго ня бес на га за ступ-
ні ка ве лі ка му ча ні ка Дзі міт рыя Са лун ска га (ад зна ча ец ца 8 ліс та па да) у 
па мяць аб за гі ну лых у Ку лі коў скай біт ве во і нах. З ча сам па мі нан не толь кі 
во і наў пе ра рас ло ў па мі нан не ўсіх пра ва слаў ных хрыс ці ян. 4 ліс та па да — 
гэ та су бо та пе рад днём па мя ці Дзі міт рыя Са лун ска га, але ў гэ тым го дзе 
з-за свя та Ка зан скай іко ны Бо жай Ма ці, якое пры па дае на тое ж чыс ло, 
па мі наль ны дзень пе ра не се ны на ты дзень ра ней.

«Пра ва слаў на му хрыс ці я ні ну ў Дзі міт ры еў скую су бо ту трэ ба на ве даць 
храм, па быць на па ні хі дзе. Ка лі ёсць маг чы масць, мож на з'ез дзіць на мо-
гіл кі, — па ра іў іе рэй Ра ман АР ЦЁ МАЎ, клі рык хра ма роў на апост аль най 
Ма рыі Маг да лі ны ў Мін ску, вы клад чык Мін скай ду хоў най ака дэ міі, 
ма гістр фі ла соф скіх на вук. — Трэ ба па мя таць, што мэ та па мі наль най 
су бо ты не ў тым, каб ужыць пэў ныя стра вы. Мэ та ўво гу ле не ў тым, каб 
штось ці з'ес ці, а ў тым, каб прый сці ў храм і па ма ліц ца за ня бож чы каў. 
На ве да е це ў гэ ты дзень мо гіл кі ці не — не са мае га лоў нае. Ка лі і атры-
ма ец ца на іх тра піць, то ні я кіх пра дук таў хар ча ван ня мы на мо гіл ках не 
па кі да ем і са мі ежу на іх не ўжы ва ем, бо та ко га кштал ту тра ды цыі ма юць 
языч ніц кія ка ра ні. Мак сі мум мож на за па ліць лам па ду ці свеч ку, ка лі на-
двор'е да зво ліць, і па ма ліц ца».

Ай цец Ра ман ра іць пра ва слаў ным вер ні кам пад рых та вац ца і пры час ціц ца 
ў гэ ты дзень, ка лі не атры ма ец ца — хоць бы на ве даць па ні хі ду. Для тых, хто 
ня час та на вед вае храм, дае па ра ду ў царк ве ма ліц ца сва і мі сло ва мі. «Гэ та 
са мы леп шы ва ры янт — раз маў ляць з Бо гам сва і мі сло ва мі, ка заць Яму пра 
тое, пра што са праў ды ба ляць сэр ца і ду ша. Пас ля, ка лі ча ла век ува цар ка віц-
ца, ста не част кай Царк вы, та ды яму бу дзе лёг ка ма ліц ца і па ма літ вас ло ве. 
А па куль па ды дзе і та кі ва ры янт», — лі чыць свя шчэн на слу жы цель.
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